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САМОРЕГУЛЯЦІЯ ПЕДАГОГА В УМОВАХ 

ВІЙНИ: АНАЛІЗ ВЕБІНАРУ 
(НА МАТЕРІАЛІ ПРАКТИЧНОГО ДОСВІДУ) 

 
Після 24 лютого, коли росія розв’зала проти України 

відкриту війну, наша держава зіткнулася з чималою кількістю 
викликів. І сфера освіти не стала винятком.  

На перший план виходять уміння педагогів швидко 
виходити зі стану стресу, адаптуватися до частих змін, 
відкрито й доброзичливо спілкуватися з вихованцями, їхніми 
батьками та колегами, надавати їм підтримку. Для цього 
необхідні ефективні техніки професійної саморегуляції. 

Будь-які освітні процеси в Україні під час воєнного 
стану характеризуються такими ознаками: дистанційною 
формою; фрагментарністю; потребою у взаємній підтримці; 
появою специфічної тематики. Це стосується і підвищення 
кваліфікації педагогів. І тут актуальними виявилися вже 
випробувані під час пандемії COVAD-19 вебінари. 

Англійський термін «webinar (web-based seminar)» 
перекладається як «семінар, організований за допомогою веб-
технологій». Вебінар як особлива форма навчання з’явився в 
кінці 1990-х рр., коли в мережі Інтернет стали масово 
використовуватися надійні системи конференц-зв’язку. Як 
правило, для організації вебінару необхідно зареєструватися 
на відповідному порталі, що надає такі послуги, і ввійти у 
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віртуальний клас. При цьому сервіс може бути безкоштовним 
і платним. Природно, що платний сервіс забезпечує більші 
можливості. 

В освітньому процесі вебінар визначається одночасно як 
інформаційно-комунікаційна технологія [1; 2] та форма 
навчання [3]. Оскільки йдеться про підвищення кваліфікації 
педагогів, доцільно трактувати його як дистанційне заняття в 
режимі реального часу з використанням програмних засобів 
та ресурсів, які забезпечують високу інформаційну 
насиченість.  

Вебінар «Допоможи собі сам! Саморегуляція педагога в 
умовах війни»  (18.05.2021; спікер – Надія Сеньовська) 
повністю відповідав потребам часу й викликам, які постали 
перед Україною та її вчителями [4].  

Організаторкою аналізованого вебінару була Тетяна 
Ухіна, засновниця й очільниця Тренінгового центру 
«Сертифіковані українські технології освіти». Вона ж 
виконувала функцію помічниці: спілкувалася з учасниками на 
початку та в кінці заняття, представляла спікера, стежила за 
роботою програмного забезпечення. 

Доповідачкою була Надія Сеньовська, доцентка кафедри 
педагогіки та менеджменту освіти Тернопільського 
національного педагогічного університету імені Володимира 
Гнатюка, що захистила кандидатську дисертацію (2008), яка 
стосувалася професійної саморегуляції педагога і відтоді не 
полишала активних досліджень окремих аспектів зазначеної 
теми. 

Учасниками вебінару були педагоги з різних куточків 
України, а також студенти педагогічного університету. 
Чимало слухачів перебувало в той момент за кордоном, адже 
їхні міста обстрілювалися російськими військами. Частина 
стали внутрішньо переміщеними особами. Усі зацікавлені 
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продовжували працювати й навчатися дистанційно. 
Саморегуляція фізичного і психічного стану педагогів у 
воєнний час виявилася доволі актуальною темою. 

Безумовно, аналізований вебінар «Допоможи собі сам! 
Саморегуляція педагога в умовах війни» було заплановано 
заздалегідь  (приблизно за десять днів) і сповіщено 
потенційних учасників про дату і час: інформація на сайті 
Тренінгового центру «Сертифіковані українські технології 
освіти», реклама у соцмережах («Facebook», «Instagram») на 
сторінках Тренінгового центр СУТО. Усім, хто 
зареєструвався, було розіслано запрошення електронною 
поштою, а за добу й за годину до трансляції – нагадування.  

Час проведення вебінару (середа, 15.00) – став від 
березня 2022 р. традиційним для такого типу заходів, що їх 
організовує Тренінговий центр СУТО. А, отже, звичний для 
зацікавлених осіб. Середина дня обрана не випадково – так 
значно менше шансів, що заняття доведеться відкласти через 
повітряну тривогу (вся освітня активність зупиняється і 
учасники отримують нагадування спуститися у найближче 
сховище). 

У рекламі наголошувалося, що вебінар Надії 
Сеньовської «Допоможи собі сам! Саморегуляція педагога в 
умовах війни» − безоплатний. Тобто, для перегляду (це 
можна зробити і в записі) потрібна лише реєстрація. А от за 
сертифікат про підвищення кваліфікації вже треба заплатити 
певну фіксовану суму, вказану на сайті. Причому 20 % від 
оплати буде перераховано на допомогу ЗСУ. 

Тестовий запуск вебінару проводився за два дні до 
запланованої події (для перевірки якості відео й звуку, 
запуску презентації, виявлення можливих «дір» доповіді 
(відсутність логічної послідовності між слайдами тощо) і 
задля ознайомлення спікера з роботою програми випадку − 
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сервісом StreamYard) − якщо він раніше працював з іншими. 
Часу це зайняло небагато. До того ж мінімізувалися ризики 
технічних «накладок» під час виступу. Зокрема, були виявлені 
певні проблеми зі звуком (доповідачці доводилося сідати майже 
впритул до екрану, щоб її було чути. Це вирішилося за 
допомогою навушників. Безпосередньо під час вебінару 
організатор та доповідач були в ефірі разом та поодинці, 
проводити опитування слухачів, демонстрували презентацію, а 
учасники  могли спілкуватися в текстовому чаті. 

Заняття було розраховане на півтори години (15.00-
16.30). Однак, сам виступ доповідачки зайняв менше часу 
(трохи більше години). Адже була організаційна частина 
(привітання, представлення спікера, зачитування коментарів у 
чаті, відповіді на запитання слухачів, прощання). 

Мета вебінару: активізувати у слухачів опорні знання 
про професійну саморегуляцію педагогів, сприяти засвоєнню 
актуальної інформації з означеної теми; стимулювати 
формування саморегуляційних механізмів в умовах 
постійного стресу (через війну). 

Завдання:  
1) систематизувати розрізнені знання педагогів про 

фахову саморегуляцію;  
2) сприяти усвідомленому застосуванню ними окремих 

саморегуляційних умінь у стресових ситуаціях (дослухатися 
до сигналів та потреб власного тіла, відчувати його, не 
«губитися» у негативі; усвідомити та прийняти власні страхи 
та емоції та пропрацьовувати їх; зосереджуватися на 
прийнятті та реалізації ефективних професійних рішень);  

3) вдосконалити в слухачів саморегуляційні механізми. 
Засоби: персональний комп’ютер або ноутбук у 

кожного учасника; презентаційні матеріали у спікера 
(підготовлені на ресурсі Google Jamboard). 
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План вебінару: 
1. Дещиця теорії: основні характеристики саморегуляції 

педагога. 
2. Перш, ніж спілкуватися з дітьми: невеличка 

самодіагностика. 
3. Саморегуляційні методики для воєнного часу 

(швидко, просто, безпечно). 
Вивчаючи після вебінару відгуки (в чаті та особистих 

повідомленнях), доповідачка та організаторка відзначили 
їхню (у хорошому сенсі) одноманітність: «Супер, це дійсно те 
що потрібн о саме зараз♥ дякую», «Дякую за цікаві впраи, 
спробуємо їх», «Дякую за цінний матеріал», «суперрррр, 
відразу відкривається 2 дихання😊😊», «Дякую», «Клас! Ожила! 
Сідницям особливо допомогло, бо засиділася за ноутом». Це 
дало можливість зробити висновок, що тема актуальна і є 
потреба продовжувати її на інших формах підвищення 
кваліфікації педагогів: як вебінарах, так і тренінгах. 
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